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«Πεδίο εμπορικής μάχης ξένων επενδυτών η Ελλάδα» (Guardian) 
Με την Ελλάδα και το επενδυτικό ενδιαφέρον που υπάρχει σχεδόν από ολόκληρο τον κόσμο αναφέρεται 

σημερινό δημοσίευμα της βρετανικής εφημερίδας της Guardia. Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα: «Οι Κινέζοι 

ενδιαφέρονται για αεροδρόμια, λιμάνια και σιδηροδρόμους. Οι Ρώσοι είναι αποφασισμένοι να διεισδύσουν στην 

αγορά ενέργειας και οι επενδυτές από το Κατάρ έχουν ξεκαθαρίσει ότι θέλουν να επενδύσουν σε ακίνητα». 

«Καθώς συμπληρώνονται τρία χρόνια από το πακέτο διάσωσης προς τη χώρα, από την ΕΕ, την ΕΚΤ και το ΔΝΤ 

η Ελλάδα, επιτέλους ξεκινά την καθυστερημένη της εκστρατεία για τις ιδιωτικοποιήσεις» σημειώνει η 

εφημερίδα, ενώ γίνεται αναφορά σε δηλώσεις του υπουργού ανάπτυξης Κωστή Χατζηδάκη, με τη Guardian να 

επαναλαμβάνει ότι «Πρέπει να διαδοθεί το μήνυμα ότι πρόκειται για μία διαφορετική Ελλάδα, η οποία 

εκπλήσσει με ένα θετικό τρόπο, πρέπει να σταλεί το μήνυμα μέσω των ιδιωτικοποιήσεων ότι πρόκειται για 

φιλική προς τις επιχειρήσεις, χώρα». Το ίδιο μήνυμα, σημειώνει η εφημερίδα, μετέφερε ο Πρωθυπουργός 

Αντώνης Σαμαράς στο Πεκίνο, καλώντας την Κίνα να μετάσχει σε αυτό που ονόμασε «succes story» (ιστορία 

επιτυχίας). Σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, ο ασιατικός τίγρης επιθυμεί να γίνει η Ελλάδα η πύλη του προς 

την Ευρώπη και για αυτό, εξάλλου, έγινε η πρώτη επενδυτική κίνηση στον Πειραιά, το μεγαλύτερο επιβατικό 

λιμάνι της Ευρώπης, από την Cosco έναντι 500 εκατομμυρίων ευρώ. Είναι χαρακτηριστικό ότι στην πρόσφατη 

επίσκεψη του έλληνα πρωθυπουργού υπογράφηκαν 11 διμερείς εμπορικές συμφωνίες, αναφέρει το ρεπορτάζ του 

Guardian, χωρίς να παραλείπει το κινεζικό ενδιαφέρον που εκδηλώθηκε για το διεθνές αεροδρόμιο της Αθήνας. 

Στη συνέχεια του δημοσιεύματος σημειώνεται ότι την προηγούμενη εβδομάδα ήταν η σειρά της Μόσχας, με τον 

Αλεξέι Μίλερ της Gazprom να επισκέπτεται για τρίτη φορά την Αθήνα για την αγορά της ΔΕΠΑ, το μοναδικό 

διανομέα λιανικής πώλησης φυσικού αερίου. Οι ΗΠΑ και ΕΕ εγείρουν ενστάσεις για τη ρωσική επιρροή στον 

ενεργειακό τομέα της Ελλάδας και στον αντίποδα η πώληση της ΔΕΣΦΑ στην κρατική πετρελαϊκή εταιρεία του 

Αζερμπαϊτζάν επιθυμεί να εξισορροπήσει τα πράγματα, καθώς υποστηρίζεται από αμερικανικά συμφέροντα. 

Αναφορά γίνεται, πάντως και στους διορθωμένους ανά έτος, οικονομικούς στόχους των ιδιωτικοποιήσεων στην 

Ελλάδα με τα ποσά να ξεκινούν στα 50 δισ. ευρώ μέχρι το 2019 και να διορθώνονται σταδιακά ώστε να φθάσουν 

σήμερα στα 11,1 δισ. μέχρι το 2016 από ένα σύνολο 25 δισ. ευρώ από τις ιδιωτικοποιήσεις έως το 2020, μείωση 

στόχου, όπως σημειώνεται, δηλαδή κατά 50%. Στο δημοσίευμα γίνεται αναφορά και στην κριτική που υπάρχει 

στην κυβέρνηση συνεργασίας από την αντιπολίτευση για το πρόγραμμα των ιδιωτικοποιήσεων με αιχμή του 

δόρατος τον ΟΠΑΠ, που δείχνει, αν και κερδοφόρος κρατικός οργανισμός, να πωλείται στην Emma Delta με 100 

εκατομμύρια ευρώ λιγότερο από την τρέχουσα τιμή του στην αγορά. Η ελληνική αντιπολίτευση κάνει λόγο για 

ξεπούλημα, αναφέρει ο Guardian κλείνοντας με τη δήλωση του προέδρου της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ ότι 

«Προσπαθούν να μας πείσουν ότι αλλάζει το κλίμα επειδή προχωρούν στη διάθεση του εθνικού μας πλούτου, την 

οποία αποκαλούν πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων.  Αυτό που δεν λένε είναι ότι οι πωλήσεις, η αλλαγή ιδιοκτησίας 

από κερδοσκοπικούς οργανισμούς  δεν αποτελούν επένδυση και δεν πρόκειται να φέρουν ανάπτυξη ή δουλειές».   
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Στην Ισπανία αρχίζει η πρωτοβουλία Σόιμπλε 
Στα μέσα Ιουνίου θα δημοσιοποιηθούν οι λεπτομέρειες της πρωτοβουλίας Σόιμπλε για την παροχή δανείων σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

της νότιας Ευρώπης, εκτιμά η οικονομική επιθεώρηση Handelsblatt.  Όπως αναμεταδίδει η DW, η αρχή γίνεται στην Ισπανία: Η 

γερμανική κρατική αναπτυξιακή τράπεζα KfW (Kreditanstalt für Wiederaufbau) αναμένεται να χορηγήσει δάνειο ύψους έως 1 δισ. ευρώ 

στο αντίστοιχο ισπανικό ίδρυμα ICO (Instituto de Crédito Oficial) με την εγγύηση της γερμανικής κυβέρνησης, επισημαίνει η 

Handelsblatt. Για παρόμοιες εγγυήσεις υπάρχει ήδη εγκεκριμένο κονδύλι συνολικού ύψους 12,5 δισ. ευρώ στον γερμανικό 

προϋπολογισμό. Στη συνέχεια τα δάνεια θα χορηγούνται σε δόσεις στο ICO και αφού προηγουμένως έχει επέλθει διμερής συμφωνία για 

το σκοπό της δανειοδότησης, π.χ. για την ενίσχυση μικρομεσαίων επιχειρήσεων με τζίρο που δεν θα ξεπερνά ένα συγκεκριμένο όριο. 

Σήμερα το ισπανικό ινστιτούτο ICO αξιολογείται στις διεθνείς αγορές με ΒΒΒ+, όπως άλλωστε και το ισπανικό κράτος. Η Handelsblatt 

εκτιμά ότι προφανώς οι όροι δανειοδότησης για τους Ισπανούς από την KfW θα είναι πιο ευνοϊκοί από εκείνους των αγορών. Την 

προσεχή εβδομάδα ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε αναμένεται να παρουσιάσει λεπτομέρειες της πρωτοβουλίας 

του στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων του γερμανικού κοινοβουλίου. 

Ακολουθούν Ελλάδα και Πορτογαλία; 

Ήδη η KfW παρέχει τεχνογνωσία για την ίδρυση αντίστοιχης αναπτυξιακής τράπεζας και στην Πορτογαλία. Σύμφωνα με την 

Handelsblatt, η διμερής πρωτοβουλία Γερμανίας-Ισπανίας θα μπορούσε να αποτελέσει πρότυπο και για τις άλλες χώρες της νότιας 

Ευρώπης. Ο Γερμανός υπουργός Οικονομίας Φίλιπ Ρέσλερ δηλώνει στην εφημερίδα ότι «τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Πορτογαλία η 

KfW στηρίζει με τεχνογνωσία τις αρμόδιες κρατικές αρχές, ώστε να ιδρυθούν αντίστοιχα ινστιτούτα για την προώθηση της 

επιχειρηματικότητας». Το προεδρείο των Γερμανών Φιλελευθέρων στηρίζει επίσης την παρέμβαση της KfW ή ακόμη και της 

Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων για τη χρηματοδότηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Ο αντιπρόεδρος της κοινοβουλευτικής ομάδας 

των Χριστιανοδημοκρατών Μίχαελ Φουξ δηλώνει σχετικά ότι «δεν είναι δυνατόν να τιμωρούνται οι σοβαρές επιχειρήσεις για τους 

λανθασμένους χειρισμούς των κυβερνήσεων» στις χώρες της κρίσης. Προτείνει μάλιστα να αποσυνδεθεί στο μέλλον η αξιολόγηση 

μεμονωμένων επιχειρήσεων από εκείνη του κράτος στο οποίο εδρεύουν. 

(Πηγή: DW) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Στο Παρίσι την Πέμπτη η Άγγελα Μέρκελ 
Στο Παρίσι θα μεταβεί την ερχόμενη Πέμπτη (30ή Μαΐου) η καγκελάριος της Γερμανίας Άγγελα Μέρκελ 

ανταποκρινόμενη σε πρόσκληση του γάλλου Προέδρου Φρανσουά Ολάντ. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της 

Καγκελαρίας, οι δύο ηγέτες θα επισκεφθούν από κοινού την αφιερωμένη στην Γερμανία κατά την περίοδο 1800-

1939 έκθεση "De l'Allemagne", η οποία φιλοξενείται στο Μουσείο του Λούβρου και στην συνέχεια θα 

ακολουθήσουν συνομιλίες στο Μέγαρο των Ηλυσίων. Κατά την διάρκεια της συνάντησης, οι Γκέρχαρντ Κρόμε 

και Ζαν Λουί Μπεφά θα παραδώσουν στους δύο ηγέτες τα αποτελέσματα της γερμανογαλλικής ομάδας εργασίας 

με αντικείμενο την ανάπτυξη και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. Θα ακολουθήσουν δηλώσεις στον Τύπο 

και δείπνο των δύο αξιωματούχων. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Αισιόδοξα μηνύματα από την Έκθεση Συνεδριακού Τουρισμού της Φρανκφούρτης 
Με αισιόδοξο μήνυμα για ανάκαμψη του ελληνικού συνεδριακού τουρισμού ολοκληρώθηκε η Διεθνής Έκθεση 

Συνεδριακού Τουρισμού ΙΜΕΧ 2013 στην Φρανκφούρτη, στην οποία συμμετείχε και ο ΕΟΤ. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία των διοργανωτών, περίπου 9.000 επαγγελματίες του κλάδου επισκέφθηκαν την έκθεση, ενώ αυξήθηκαν 

κατά 33% οι ατομικές επαγγελματικές συναντήσεις μεταξύ εκθετών και επαγγελματιών του συνεδριακού 

τουρισμού. Το ελληνικό περίπτερο καταλάμβανε 275 τ.μ. και φιλοξένησε 26 εκπροσώπους του κλάδου, 

συνεδριακά κέντρα, επιχειρηματίες και μεμονωμένα ξενοδοχεία. Ο ΕΟΤ παρουσίασε στους περίπου 150 

αγοραστές που επισκέφθηκαν το περίπτερο ανάλυση με τα πλεονεκτήματα της Ελλάδας, ενώ ο διευθυντής του 

Γραφείου του Οργανισμού στην Γερμανία Παναγιώτης Σκορδάς πραγματοποίησε συναντήσεις, με αντικείμενο 

την στενότερη συνεργασία και την εντατικοποίηση των προσπαθειών για την προώθηση και του συνεδριακού 

τουρισμού στην Ελλάδα.  «Το ενδιαφέρον των επαγγελματιών του συνεδριακού τουρισμού για την Ελλάδα 

υπήρξε μεγάλο, αποδεικνύοντας έτσι ότι το κλίμα εμπιστοσύνης για τη χώρα μας αρχίζει να αποκαθίσταται» 

επισήμανε ο κ. Σκορδάς. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Υποχώρηση του κόστους δανεισμού για την Ιταλία 
Σημαντική μείωση κατέγραψαν σήμερα τα επιτόκια δανεισμού της Ιταλίας, υπό το φως προσδοκιών ότι η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα προτείνει την άρση περιορισμών επί των δημοσιονομικών δαπανών της χώρας. 

Συγκεκριμένα, η Ιταλία άντλησε 2,5 δισ. ευρώ μέσω δημοπρασίας ομολόγων λήξης Δεκεμβρίου 2014, μηδενικού 

τοκομεριδίου, με απόδοση 1,11%, έναντι 1,17% αντίστοιχης δημοπρασίας προ μηνός. 
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Επιτάχυνση των μεγάλων οδικών έργων στην Ελλάδα, "βλέπει" ο Χ. Ράιχεμπαχ 
Την εκτίμηση ότι πληρούνται πλέον οι προϋποθέσεις για την επίτευξη συμφωνίας, η οποία εφόσον εγκριθεί από 

τη Βουλή θα μπορούσε τάχιστα να οδηγήσει στην επανεκκίνηση των μεγάλων οδικών έργων, πρόβαλε σήμερα 

από τις Βρυξέλλες ο επικεφαλής της ομάδας δράσης της ΕΕ για την Ελλάδα Χόρστ Ράιχεμπαχ. Μιλώντας στην 

Επιτροπή Ελέγχου του Προϋπολογισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, σε δημόσια ακρόαση με θέμα την 

εφαρμογή της χρηματοδοτικής βοήθειας από τον προϋπολογισμό της ΕΕ στην Ελλάδα, στην οποία μεταξύ άλλων 

έλαβε μέρος ο πρώην υπουργός Στέφανος Μάνος, ενώ βασικός εισηγητής ήταν ο ελληνικής καταγωγής 

ευρωβουλευτής των Γερμανών Φιλελευθέρων, Γιώργος Χατζημαρκάκης, ο Χορστ Ράιχενμπαχ προέβη σε 

απολογισμό των ενεργειών της ομάδας δράσης στην Ελλάδα επισημαίνοντας την υλοποίηση συγκεκριμένων 

προτάσεών της όπως η εξωδικαστική διευθέτηση των διαφορών αλλά και η σύσταση γενικής γραμματείας 

συντονισμού του κυβερνητικού έργου.  
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